

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVII.-Núm. 16.018

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA VIERNES 19 JUNIO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PARA "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

CRÓNICA POLITICA

Madrid 18.

La parte verdaderamente interesante de la sesión de ayer del Congreso estuvo en el cuerpo a cuerpo sostenido entre el jefe de los regionalistas catalanes y el exministro conservador Sr. La Cierva. En estas cosas de discusiones políticas, en que se llega a personalismos y donde alguien resulta lastimado, es en las que goza verdaderamente el público, ansioso de emoción. Los partidarios de tales encuentros tuvieron ayer donde solazarse con la discusión viva, agresiva, duramente en algunos momentos, entre los Sres. Cambó y Cierva. La opinión general de los comentaristas hay que hacer constar que fue favorable a este último. Habría ó no en el asunto la maniobra política que indicara el exministro citado, y que reiteradamente aseguró existir, haciendo con ello su debut parlamentario, en unas interrupciones, el gran escritor y silencioso diputado Sr. Azorín; pero es lo cierto que aparte las intenciones de cada cual, en las que no podemos penetrar nosotros, el Sr. Cierva se vino a la Cámara perfectamente documentado y dejó mal parado al Sr. Cambó. El mismo lo reconoció así luego en los pasillos de la Cámara y así lo proclamaba todo el mundo.

Intervino luego en el debate el Sr. Vázquez Mella, que delató a la Cámara con un discurso, que mas que de tal, tuvo de amena conferencia. Fue un discurso excelente, como salido de labios de tan gran orador, pero careció en absoluto de importancia política. El Sr. Mella pareció proponerse ayer consumir unos momentos haciendo que todo el mundo le oyera con fruición, y lo logró.

Como espectáculo, fué tan interesante este discurso del orador tradicionalista, como poco interesante fué en el aspecto político. Las felicitaciones de toda la Cámara que recibió fueron merecidas. Se pasó, escuchándole, agradable rato.

El viaje aquel por Oriente sirvió después para que en los pasillos se contara una cosa que tuvo verdadera gracia, y que fuera ó no verdad, se celebró mucho por lo ingenioso.

Contaban que el marqués de Vadillo se acercó a Vázquez Mella y le dijo: "Que descanse usted de ese viaje. Qué ameno. Quién lo realizará?". Y añábase que Vázquez Mella contestó intencionadamente: "No se preocupe, marqués. Pronto estará usted en condiciones de hacer cuantos viajes quiera".

Se habló de crisis ayer para que el día resultara completamente animado. No era nada nuevo en esencia lo que se decía ni seguramente nada imposible. Todo el mundo tiene hace tiempo descontado que después del cierre de las Cámaras se hará una modificación ministerial. Aunque hace pocos días se aseguró que el Gobierno seguirá tal como está constituido, no dimos calor a tal especie en estas "Crónicas", porque estamos convencidos de que no será así. La modificación vendrá. Y la novedad de los comentarios de ayer estaba en asegurarse que no será el Sr. Burgos Mazo quien sustituya al marqués de Vadillo en la cartera de Gracia y Justicia. Dícese que será el Sr. Domínguez Pascual. El puesto que éste dejará vacante de gobernador del Banco será, según se afirma para el Sr. Ugarte, que dejará la cartera de Fomento para el conde de Esteban Colantes.

Que la combinación sea esta ó otra, no puede asegurarse. Lo que si considera todo el mundo seguro es que Vadillo y Ugarte dejarán sus carteras y acaso algún ministro más. Candidatos son Esteban Colantes, Burgos Mazo, Domínguez Pascual y algún otro. Veremos como acepta Dato estos nombres, y quienes salen además de los que se consideran seguros ó si sólo se circunscriben la crisis a éstos dos ministros, los de Justicia y Fomento.

Hoy es casi seguro que termine el debate político. El Gobierno ya no se atreve a asegurar que así sea, y al citar a los diputados de la mayoría para tomar parte en la votación, no les dá seguridades plenas de que se vote. Ya va siendo hora de que acabe un debate del que nada práctico sale y en el que se han consumido esterilmente 31 sesiones. Los problemas que interesan al país están como estaban y así seguirán seguramente cuando venga el interregno parlamentario.

Terminó el debate

La votación del Mensaje

Continuando el Sr. Dato su discurso resumen del debate político en el Congreso, declaró ayer que no quiere adhesiones incondicionales, pues será el primero en aconsejar a sus amigos que se separen de él cuando vean que yerra. (Aplausos.)

No aspira a jefaturas. Está en su puesto por su adhesión a la Corona y permanecerá en él mientras cuente con ésta y con la mayoría.

Estará atento a las demandas de la opinión, y al menor atisbo de que otra persona debe sustituirle, porque la opinión lo reclama, no retrasará ni un minuto la hora en que se siente en el puesto su sucesor. (Aplausos.)

"Bien quisiera tener más condiciones de inteligencia para desempeñar este puesto; pero, ¿qué le hemos de hacer? He venido a él sin pretenderlo." (Aplausos.)

Terminó pidiendo al Sr. Maura que no abandone al Gobierno y que aconseje a sus amigos que voten el Mensaje, lo cual dá—dijo—mucho fuerza al Gobierno en las circunstancias difíciles por que atraviesa la patria. (Aplausos nutridos.)

Después del Sr. Dato se levantó a hablar el Sr. Maura.

Rogó que no se tomara á descortésia el que no contestase á todas las alusiones de que ha sido objeto. Lo hacía así por no alargar el debate.

Se ratificó en un todo en su discurso anterior, exponiendo que no tenía nada que añadir.

"He oído—añadió—al conde de Romanones, que yo quiero un partido liberal á mi gusto, forjado por mí, y no es eso. Los hechos están explicados por mí y yo quiero tal cosa, que sería necedad ó torpeza insigne por mi parte.

¿Qué más daba que la oposición conservadora del Senado suscribiera ó no voto de confianza para S. S.?

El voto de los conservadores no implicaba la obligación de suceder al conde de Romanones.

En Inglaterra, Disraeli, jefe de la oposición, dijo á la Reina que no aceptaba el poder á pesar de haber votado en contra del gobierno.

Gladstone rechazó el poder y la Reina llamó á otro individuo de su partido, el cual igualmente se negó á aceptarlo. Entonces la Reina llamó otra vez á Gladstone. (Sensación. Rumores.)

Las circunstancias en que se toman los gobiernos son muy importantes, porque de ellas depende el que puedan aquellos realizar su obra.

¿Puede compararse la situación en enero de 1913 con la de octubre en lo que se refiere á Marruecos?

En enero de 1913 no se había implantado el protectorado y en octubre ya estábamos en Lauzén.

Todo eso se había hecho á espaldas de la nación; entre tinieblas; en ausencia del Parlamento.

¿Cuál era la situación del partido liberal en enero, cuando yo estaba dispuesto á aceptar el poder?

Dos meses después de la tragedia de la Puerta del Sol se hallaba dividido, imposible de gobernar.

El que logra una jefatura y la merece, la mantiene; el que no la merece, no. Y lo que se hizo es poner la causa pública al servicio de interés privado de un partido.

Así queda explicado por qué yo no quería aceptar el poder en octubre, y estaba dispuesto á aceptarlo en enero; porque las circunstancias son de mucha importancia para la labor de los partidos.

Debo decir al Sr. Urzáiz sobre eso de la honra, que no tengo culpa de la bondad y caballerosidad de los que han elogiado lo que yo represento, no mi persona.

Lo de dar la batalla á la revolución es una cursilería. (Risas.) Yo no he hablado de tal cosa, y mi conducta no ha sido esa en el Gobierno. El Sr. Azcárate se empeña en tomar por monedas las fichas, ó sea las patrañas de algunos periódicos. Soy tan respetuoso de la ciudadanía como el que más; pero no la confundo con la delincuencia.

En cuanto aceptéis las leyes y abominéis del debate político estaremos tan de acuerdo, que muchos tendrán que correrse hacia la izquierda para no confundirse con nosotros.

Yo he explicado lo que haría en Marruecos, exponiendo que debe evolucionarse respecto á la forma en que se ha implantado el protectorado. ¿Me preguntaba el señor Lleroux que si me encontraba en el Gobierno y surgieran los sucesos de 1909, qué haría? Yo he mantenido el criterio del Gobierno, pero no puedo hablar de las circunstancias. Del año 1909, Sr. Mella, han hablado aquellos señores. Yo sólo he citado la fecha para tratar de las relaciones de los partidos.

Yo no creo en más misión que en la que trae á la vida desde el Rey hasta el mendigo; cumplir con su deber en política.

Yo no acierto á imaginar un apostolado que no tenga la misión de gobernar. El apostolado se hace con actos de gobierno más que con discursos.

Al Sr. Cambó debo decirle que el partido local es arborescente en nuestro régimen. Yo no estoy buscando programa, porque no he variado el mío, ni he variado mi significación en las Reformas Sociales.

El partido conservador se anticipó á la realidad. Y respecto de las corporaciones regionales, en el proyecto de Reforma local está todo el regionalismo posible á estas horas en España.

La Constitución de 1876, Sres. Mella y Senante, fué una transacción, y tenéis el deber de prestar á los Gobiernos conservadores toda la asistencia para contrarrestar el empuje de las izquierdas.

Dijo que el partido conservador es constituyente, y que él no ha atacado á la unidad de las fuerzas conservadoras.

El Sr. Maura pasó á ocuparse de la unión del partido conservador con las derechas, y preguntó después: "¿Cómo fui yo á la jefatura del partido conservador? Fui llamado por la unanimidad general del mismo, y en la jefatura estuve diez años, sin que ocurriera excitación alguna, no fijándose en cualquiera, de carácter personal, que pudo haber ocurrido.

pusieron un suplemento á mi patriotismo? Por eso, cuando se me suprimió en la dirección del partido conservador, me retiré á mi casa y me abstuve de intervenir en la política.

Nadie, ni senador ni diputado, ha recibido consejo mío para guiarle en su actuación. Yo no he apoyado ni combatido á este Gobierno; yo me he abstenido completa, absoluta y lealmente. Yo, además, callé, hasta que llegué el momento en que orea conveniente para mi patria ó mis ideales hablar.

¿Cabe más abstención é irresponsabilidad respecto de la dirección y la unidad del partido conservador?

Hasta ahora nada he realizado contra vosotros, contra el Gobierno y sus amigos. Y nadie, que no se encuentre á mi lado, puede decir que esto sucedió por haberlo abandonado yo." (Grandes aplausos en los mauristas y cervistas, á los que se suman bastantes ministeriales.)

El Sr. Azcárate rectificó y se extendió en consideraciones acerca de la constitución y actuación de izquierdas y derechas.

Rectificó el Sr. Maura brevemente para decir que si el Sr. Azcárate creía que las izquierdas deben unirse y apoyar á los liberales, las derechas deben hacer lo propio con los conservadores.

También rectificó el Sr. Lleroux. Dijo que no esperaba que el Sr. Maura rectificase, lo que hubiera sido indigno de su historia y de sus condiciones; pero que por no rectificar, mantiene el orador el "Mauricio" con toda la fuerza de su espíritu.

Rectificó el Sr. Dato. Insistió en que el Sr. Maura conoció las divergencias existentes en el partido en la reunión del Senado en 1913.

El Sr. Maura: Pero esto fué luego de acordado lo del Consejo.

Siguió el Sr. Dato, y recordó que anunció que apoyaría todo Gobierno conservador que se constituyese.

"Su señoría—añadió—no ha apoyado á ninguno."

El Sr. Maura: Tampoco os he combatido. A las ocho de la noche se procedió á votar el Mensaje.

Al anunciarlo el presidente con las frases de costumbre, el Sr. Maura, en un momento de atención de toda la Cámara, se levantó y abandonó el salón, siguiéndole los diputados mauristas.

Todas las miradas se dirigieron hacia los que acompañaban al Sr. Maura. Eran los Sres. Gamazo, Mora, Ibarra (D. Eduardo y D. Fernando), Delgado y Barreto, Silió, el marqués de Figueroa, el marqués de Arlanza, Estales, el conde de la Mortera, don Benito de la Cuesta y Peyra.

Tomaron parte en la votación 276 diputados. Votaron en pro 186, y en contra 90.

Al proclamar uno de los secretarios el resultado de la votación, resonó un aplauso cerrado de la mayoría, incluso de los diputados que son considerados como amigos del Sr. La Cierva.

En los pasillos, el Sr. Dato fué ovacionado al grito de: ¡Viva el jefe del partido conservador!

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

DE AUTOEDUCACION

IV

La mejor salsa

Los espíritus cultivados y las inteligencias pensadoras saben muy bien, por qué en el mundo las grandes ideas fueron siempre saludadas con sátiras y con injurias, como la verdad calumniada y perseguida.

Esto tal vez motivara en Fontenelle la expresión suya, que dice: "Si tuviera la mano llena de verdades, yo no la abriría."

¿Qué desdicha cuando ya no se conceden sus gracias al verdadero mérito y si á la astucia y la superchería?

¿Qué desdicha cuando los adjetivos bueno y malo ya casi no se usan?

Cuando llega un tiempo en que el tener razón es muy propiamente un pecado, ante cierta especie de hombres. ¡Dios nos libre de decir la verdad, ni entendiéndos, sin ser tildados de gazañotes!

Vivimos en un siglo en que el lujo y la vanidad van agotando el manantial de las virtudes benéficas por dárselo todo al fausto; qué queda para los menesterosos y afligidos?

Bueno fuera saber conciliar lo que debe cada uno en su esfera con lo que debe al prójimo y desear todas las superfluidades que ha establecido el siglo por leyes de moda; y que, más que otra cosa, sirven para fomentar y recrear la afeminación y el orgullo.

Con tanto horror deberá mirarse á la afeminación como á la ociosidad.

un carácter sin mezcla de error; un alma entera, desapasionada, nada egoísta y llena de Dios.

Y el hombre no se llena de Dios sino por la virtud.

Las educaciones que batan anhelos solo por el sabio y tienen deseos para con lo virtuoso y lo santo, son educaciones viciadas, y si no decididos, ¿qué es un sabio?

¡El sabio es un hombre! Un hombre que se adelantó á los demás unos pasos en el camino del saber.

¿Qué es un santo? ¡Un hombre! Un hombre que se adelantó á los demás unos cuantos pasos en el camino de la virtud; que se resolvió á aprovechar las energías que Dios le había dado con el laboreo de las virtudes, y que, mediante el rocío de la Gracia, cosechó óptimos frutos de vida eterna.

Mirad las virtudes, practicadas más hace de dos mil años, y aún no han envejecido. Pero no basta aplaudir la virtud con simples expresiones; los elogios que las tributamos sean hijos del corazón y no de los labios, sino, no está en carácter.

Hombres, no matéis vuestro carácter; vosotros siempre debéis ser vosotros; sean otros los otros. La perfección humana consiste en que cada cual sea él mismo perfeccionado, autoeducador, educador de sí mismo.

La obra educadora requiere acción reflexiva y acción diligente.

Una buena educación es un conjunto de buenas costumbres, que solo se logra por la repetición de buenas acciones.

Cada buena acción deja en el ánimo un pedazo de buena costumbre; y al cabo de muchas buenas costumbres, resulta el hombre bien educado.

Tal vez se nos arguya que las pasiones son imperiosas en el hombre, y por eso, mientras haya pasiones habrá errores, egoísmos y maldades en el mundo. En efecto, pues; mientras haya errores y torpes egoísmos, habrá necesidad de libros, de periódicos, de predicaciones y de educación, y esto se hace más preciso, cuando de cada opinión sale una furia, armada de un sofisma y de un puñal, para hacer á los hombres insensatos y crueles, transformando el mundo religioso, moral y político. No vale ya preguntar al culinario cuál es la mejor salsa; porque sabido es que no hay otra mejor que el apetito; esto se dice sin distinción; y hay apetitos de cosas raras; y de ahí las grandes habilidades de algunos hombres en mudar, á sabiendas, las virtudes en vicios, la ciencia en pedantería, la locuacidad en sabiduría, la insensatez en cordura. ¡Un guiso! Y de tales guisos, tales desaguisados, tantos cuerpos enfermos y tantas almas locas.

En sentido material, la mejor salsa es el apetito; pero en sentido moral, conviene distinguir si el apetito es de cosas virtuosas ó de cosas raras y viles.

Esto, según educación cristiana; pues que en educación marrueca, ya fuera otra cosa; ¿por qué ojalá optamos? Si por la marrueca, tendríamos el non plus ultra en materia de calzones; si por la cristiana, el arte de bien vivir para bien morir, el freno de lenguas y el modelo de hacer personas.

F. SANCHIS ORDINES

LOS TEMPORALES

El ilustre comisario regio de Agricultura de esta provincia, señor conde de Montornés, quizá el más interesado en el fomento de la riqueza agraria del país, propuso, no hace muchos meses, el ensayo de los llamados Niágaras Eléctricas, para evitar las granizadas, que en el extranjero están dando muy buen resultado en las regiones donde el ensayo se realiza.

Nuestro Gobierno nombró á dos ingenieros para que estudiaran la bondad de los Niágaras, y el informe ha sido que, efectivamente, no puede ponerse en duda su eficacia; pero que aún no hay datos suficientes para aconsejar su establecimiento en España.

Analicemos ahora los hechos. Dichos ingenieros saben, como todos los que han estudiado Física, y especialmente Física meteorológica, que los pararrayos obran de dos maneras: Cuando sobre ellos pasa una nube cargada de electricidad, le proporcionan paulatinamente, la de nombre contrario tomada del depósito común, la tierra, formando el fluido neutro—valga la frase—y evitándose, por lo tanto, los efectos de la tormenta.

Pero cuando sobre el pararrayos chocan más cargadas de energía de distinto nombre, produce la tempestad, y el rayo, buscando las puntas metálicas y las barras, es atraído por el pararrayos, que lo conduce á tierra, sin originar daños.

Sabido es también la acción de altas y bajas temperaturas, y por consiguiente en la formación del granizo y la producción de violentas corrientes de aire que precipitan con energía el agua de las nubes y originan los ciclones, arrasando campos, derrumbando edificios, arrancando árboles y desbordando ríos.

Claro está que todo esto se evitaría recogiendo la electricidad atmosférica como el pararrayos recoge la exhalación despreñada de las nubes.

¿Es esto posible? Indudablemente cuando la ciencia esté más adelantada, esa enorme cantidad de energía atmosférica, que hoy tantos daños origina, será recogida y dominada por el hombre, que la aplicará á su capricho para utilizarla como fuerza motriz, como luz, como agente terapéutico, etc., etc. de la misma manera que hoy aplica la electricidad que produce con los dínamos, quemando carbón ó utilizando saltos de agua.

Pero en el interín, conociéndose, como se conoce, la acción de los pararrayos—y no

otra cosa son los Niágaras Eléctricos—¿por qué no se establecen en gran número en las comarcas más castigadas por las tormentas?

El problema es de gran trascendencia y bien merece la pena de que los agrarios, especialmente la Cámara y las Sociedades Agrícolas, lo estudien y ejecuten, con mayor razón cuanto á su indiscutible eficacia se ve la baratura.

No olviden los agricultores que estamos en el primer año del período undecenal de la actividad solar, y que, como desde hace muchos meses vengo diciendo—y los hechos lo confirman,—las lluvias y los fenómenos meteorológicos se suceden casi sin interrupción.

Evítese el mal en cuanto posible sea, puesto que la ciencia nos dá medios para ello.

La higiene salva muchas vidas, y salvará muchas más cuando se la atienda con mayor preferencia.

Hágase, pues, lo mismo con la Física meteorológica, que es la Higiene de la agricultura.

LUIS GIL SUMBIELA.

CURIOSEANDO

El sol se enfría

Podemos vivir tranquilos y desear el temor de que se enrie la tierra y nos dé una desazón.

Un físico inglés, Strutt, que ha estudiado con calor durante unos cuantos años tan importante cuestión, asegura muy formalmente que no pierde fuerza el sol, que la tierra no se enfría y que este mundo traidor, que nos dá tan malos ratos por esta ó la otra cuestión, tiene por delante algunos siglos de fuerte calor.

Han de pasar diez mil años para que se canse el sol de alumbrarnos con sus rayos y de prestarnos calor; de manera que si sigue de este modo un siglo ó dos, cuando el sol venga á apagarse ¿qué falta nos hará el sol?

JUAN CURIOSO

Epilogo de un incidente

Cambó y Crespo Azorín

Madrid 18, á las 10'30 noche. El jefe de la minoría regional, señor Cambó, se ha dirigido al Sr. Crespo Azorín, rogándole que, bajo su firma, diga si es cierta la conversación que con él sostuvo cuando los sucesos de la semana trágica, conversación á que aludí en su discurso de ayer.

(Telegrama de la pasada noche.)

El Sr. Crespo Azorín, con quien nos une antigua y cordial amistad, vive en amplia, cómoda y elegante habitación del ensanche de la ciudad.

Convencidos de que el exgobernador civil de Barcelona tenía en la hora presente la clave para descifrar ese enigma constituido por frases afirmadas por unos y negadas por otros en el curioso incidente surgido con motivo del debate político, entre los Sres. La Cierva y Cambó, decidimos solicitar el auxilio de nuestro buen amigo.

Amable el Sr. Crespo Azorín, con su franqueza habitual, no hubo de menester grandes requerimientos de nuestra parte para hablar.

"Poco puedo decir á usted de este asunto—nos dijo.—Mi actuación, que pudieran llamar indirecta en este desdichado incidente, ha sido muy breve.

Me enteré por los extractos que publicó la prensa del incidente y de las manifestaciones que me atribuía el Sr. Cambó con relación á instrucciones recibidas del Gobierno con motivo de los sucesos desarrollados en Barcelona.

Ni yo había pronunciado las frases la *fiereza está encerrada en su cubil*, ni por otra parte pude penetrar su sentido, ni á qué suceso se refería.

En este sentido telegráfico á Madrid, y á mayor abundamiento, rogué á mi querido amigo el Sr. Maestre que públicamente las desmintiera en el Congreso, ya que yo no podía hacerlo.

Me extrañó sobremedera que el señor Cambó, teniéndome presente en las pasadas Cortes, nada me dijera de esta cuestión y esperase cinco años á plantearla, cuando yo no podía responderle directamente.

Así las cosas, me entero del telegrama de hoy, que publican los periódicos, anunciando que el Sr. Cambó me ha escrito rogándome le diga, bajo mi firma, si es cierta la conversación que con él sostuvo cuando los sucesos de la semana trágica, conversación á que aludí en su discurso de anteaer.

Yo sólo puedo decir que la carta no la he recibido. Hay que esperar á leerla para formar juicio. La reserva, pues, en este caso, se debe encontrar plenamente justificada.

Mi contestación será la que deba dar á la pregunta.

Nos despedimos del Sr. Crespo Azorín, á quien esperamos para el almuerzo, agradecidos á sus bondades y convencidos de que la anunciada carta no ha llegado á su destino, y de que si llega, la contestación favorable pueden deducirla nuestros lectores del contexto de las explícitas, terminantes y concretas manifestaciones del señor Crespo Azorín.

CIENCIA Y ARTE

El problema magno

El problema principal de cuantos están en vías de resolver en los laboratorios es—ya se ha dicho varias veces en estas crónicas—el de la desintegración, ó á voluntad, de la materia. Esta como se sabe, es un resultado, según todas las probabilidades, de la condensación de la energía, y de la cantidad de energía que forma un gramo de cualquier sustancia es tan enorme que su desintegración producirá la misma fuerza que producen al quemarse muchas toneladas de carbón.

Como Gustavo Le Bon ha dicho, el sabio que logre resolver ese problema cambiará instantáneamente la faz del mundo y resolverá la cuestión social.

Desde ese momento la fuerza, como hoy el aire y la luz del sol, resultará gratuita y al alcance de todos; el pobre y el rico podrán producir y aprovecharla á voluntad, y la industria no necesitará extraerla de los saltos de agua y de otros generadores costosos.

Pues bien: hasta ahora la solución de ese problema era un sueño digno de una novela de Wells. Hoy ya se conoce el camino por donde ha de llegar á resolverse.

Todo el mundo sabe que aquella partícula infinitesimal, homogénea y sencillísima que desde los tiempos de Demócrito y Lucrecia ha venido llamándose "átomo", no es tan sencilla y homogénea como se creía.

Por el contrario, cada átomo es algo así como un sistema planetario, con su sol y todo, en torno del cual giran pequeñísimas porciones de materia, llamadas "electrones". En algunos cuerpos (los radiactivos), estos electrones gozan de la singular propiedad de "salirse, del sistema, de desprenderse de su átomo y producir emanaciones. Esto ocurre en el radio, en el uranio, en el helio, etc. Pero en determinadas circunstancias, todos los cuerpos, por estables que sean, pueden desprender las mismas emanaciones radiactivas. Todo consiste en someterlos á la acción de un electroimán, con suficiente potencia para que sus electrones adquieran una actividad mayor que la normal.

Y he aquí el camino por donde se llegará al magno descubrimiento. Los académicos de París se han reunido días pasados para estudiar los medios de construir ese electroimán gigantesco, y si realizan sus propósitos, la Humanidad deberá un inmenso favor más á ese fenómeno misterioso del magnetismo, tan parecido al amor, y al cual debemos ya la luz eléctrica y todos los modernos perfeccionamientos de la industria.

Una medida que va á desaparecer

Se trata del litro, que según Mr. Charles Lallemand, es completamente innecesario y debe ser sustituido por su equivalente en peso. Para todos los usos de la Física, de la Química y del comercio es conveniente reemplazar el litro por el kilogramo, ya que en cada sustancia el litro tiene un peso distinto, y aun en la misma sustancia puede alterarse la densidad artificialmente. Un litro de leche aguada tiene el mismo volumen que un litro de leche pura; pero si nos lo vendieran por peso, un kilo de leche tendría siempre la misma cantidad de principios nutritivos.

Tampoco es conveniente medir por el volumen los cereales y los cuerpos pulverulentos; los resultados de la medida varían con la forma de los granos, con su colocación y hasta con la temperatura. Es preferible el peso, y cada vez se va generalizando más la venta de estos artículos por toneladas ó quintales.

Un nuevo remedio

contra la tuberculosis

Según el "World Magazine", en el hospital Metropolitano de Nueva York acaba de experimentarse, con éxito, el nuevo tratamiento de la tuberculosis inventado por el Dr. Minchin, del Kells Union Hospital de Dublin, por la esencia del ajo. De 56 enfermos que han seguido el tratamiento—que consiste en tomar diariamente seis gotas de esencia de ajo—muchos se han curado y todos se han mejorado mucho.

El Dr. Minchin atribuye la acción benéfica del ajo á la absorción del sulfocianuro de alíolo por los vasos linfáticos.

El nuevo tratamiento ha sido empleado con el mismo éxito por los Dres. Cavazzani, de Venecia; Vivian Poore, de Londres; y Blake Knox, del ejército inglés en la India.

Juan Téllez y López

Noticias militares

Escuela Militar de Infantería de Valencia

Este centro oficial, afecto á la zona de Valencia, núm. 19, y funcionando durante todo el año por cuenta del Estado en los locales de la Exposición, para la enseñanza teórico-práctica de los que deseen acercarse á los beneficios de la reducción del servicio militar, avisa á los señores alumnos que hayan verificado las prácticas de tiro y los aprobados en anteriores exámenes que no deseen verificar aquéllas, acudan á dicho centro á recoger el correspondiente certificado de aptitud.

Aptitud

Ha sido declarado apto para el ascenso el teniente coronel de Caballería D. Francisco de Francisco Díaz.

El Capitán general

Según noticias hoy se halla en Albacete el general Sr. Molins, y mañana por todo el día es esperado en Valencia.

Subsistencias

Se ha dispuesto que la fábrica de Valladolid remita al parque de Cartagena 200

SÁNCHEZ DE LEÓN H. OS en liquidación

Nuevas rebajas en todas las secciones

Lentillas ca. ballero, desde 13 pesetas corte. Dri es para trajes de campo y playa, a 1.25 pesetas metro.

Lanas trajes para señora, desde una peseta metro. Mercades, batista, céfiros y demás géneros de algodón, de 0.50 pesetas metro.

Sedas fantásticas para blusas y trajes, desde una peseta. Blusas confeccionadas en satén, crepés y libertys, desde 2.75 pesetas.

Noticias locales

Sigue la racha de tormentas y cambios bruscos de temperatura, que tantos perjuicios están causando a la agricultura.

Todos los días amanece con horizonte claro y luminoso, pero poco a poco van apareciendo después nubes, que por la tarde se condensan, y al anochecer se cargan lluvias abundantes o aisladas pedregos.

Ayer se desarrolló el mismo programa; a las nueve comen a rasgar las nubes algunos relámpagos, y momentos después retumbó el trueno y cayó un fuerte chaparrón.

Este duró poco, pero los truenos siguieron oyéndose largo rato, y esto hizo suponer que la tormenta descargaba en otros puntos lejanos.

Y que estos fenómenos atmosféricos alcanzan un gran radio lo demuestra el hecho de que ayer descargaron varias tormentas en distintos pueblos de la Ribera. Solo en el término de Villanueva de Castellón estallaron cuatro desde las tres de la tarde a las diez de la noche, lloviendo torrencialmente, pero afortunadamente no cayó granizo.

Hoy hemos tenido una mañana espléndida, y en las primeras horas de la tarde se ha cubierto ya de nubes el horizonte. Veremos lo que pasa a la noche.

Hoy se ha celebrado la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, y no solo en todos los templos, sino en todos los colegios y asociaciones religiosas de Valencia, se han dedicado solemnes cultos al Divino Corazón.

En la imposibilidad de reseñar todas las funciones religiosas, nos limitaremos a decir que en la Catedral ha sido expuesto el Santísimo Sacramento desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, y se ha cantado a las nueve una misa con música, en la que ha pronunciado un elocuente discurso el docto canónigo arcipreste D. Mariano Herrera.

En la Compañía ha predicado en la misa solemne el P. Mariano Esteve y en el ejercicio vespertino el P. Juan M. Solá; en San Martín ha hecho el panegírico el P. Salvador de la M. de D.; en San Nicolás don Justo Martínez; en las Salesas el P. Vicente Martín; en la Puridad el P. Ramón Mas, y en San José y Santa Teresa el P. José Antonio G. D.

Todas las funciones han sido con exposición de S. D. M. y han terminado por la tarde con procesiones de las Cinco Visitas y solemnes reservas.

Las cigarrerías han celebrado su fiesta al Sagrado Corazón en la iglesia del Temple, y terminado el ejercicio vespertino con sermón, han organizado una lucida procesión, que al entrar en máquina nuestro número recorre las plazas del Temple y Tetuán.

La huelga de los constructores de carros está en vías de solucionarse satisfactoriamente.

La reunión de ayer tarde en el despacho del señor Gobernador, terminó a la una de la madrugada.

Quedaron aprobados varios extremos, como son la duración de la jornada, la forma del trabajo y la clasificación de jornales.

Con respecto a la cuantía del jornal y al destino de los patronos y los obreros consultará con sus compañeros, y volverán a reunirse mañana por la noche, bajo la presidencia del Sr. Centaño, siendo muy probable que el lunes se reanude el trabajo.

Las procesiones del Colegio del Patriarcado y parroquias de la Santísima Cruz y Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, que estaban celebrándose a la hora de cerrar nuestra edición, resultaron lucidísimas, y vuelta S. D. M. a los respectivos templos, los presbiteros bendijeron al pueblo fiel con el Santísimo Sacramento y se verificó la reserva.

Como último día de la octava del Corpus, celebráronse solemnes funciones religiosas en la Catedral, parroquias, conventos y demás iglesias, llamando la atención por su esplendor, la celebrada en el santo Hospital, donde después del ejercicio vespertino se organizó una brillante procesión, en la que figuraban, tras la cruz, asilados de las casas de Misericordia con su música y Beneficencia; los del Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer y numerosos invitados, con cirios, que acompañaban a las imágenes del Buen Pastor, Corazón de Jesús, San Felipe Neri y la Virgen de los Desamparados; guión del Santísimo, que era llevado bajo palio por el digno vicario perpetuo del establecimiento D. Federico Luna Bargas, a quien asistían como diáconos los Sres. Garcés y Catalá.

Presidió la religiosa comitiva, que recorrió las salas del piadoso establecimiento, el diputado director D. Francisco Marco Bori con los Sres. Carbonell y Serra, y dió escucha al Divino Sacramento la banda de música de la Beneficencia.

En la Basílica los ejercicios, procesión claustral y reserva del Señor, revistieron extraordinaria solemnidad, asistiendo a ellos el Administrador Apostólico de la diócesis Emmo. Cardenal Guisasaola.

Como hacían presumir los preparativos que ayer tarde observamos a bordo del buque "Puglia", en el que viajó el Príncipe de Piemonte, a las cinco zarpó de nuestro puerto.

Hizo rumbo a Mahón. Lleve feliz viaje.

La señorita Clarita Miquel Bungalat se examinó ayer en el Conservatorio de Música de los cursos primero, segundo y tercero de solfeo e iguales de piano, mereciendo la calificación de sobresaliente. Al felicitar a tan aventajada alumna por su triunfo, hacemos extensiva la felicitación a su estimable familia y muy especialmente a su profesora doña Dolores Pardo de Calderón, que tanto partido ha sabido sacar de la aplicación y aptitudes de Clarita.

En los talleres de modas de Carmen Casajuana se liquidan trajes de hilo a 20 pesetas, y gorritas bebé. Paz, 16, principal.

Después de una grave enfermedad, ningún tónico es tan poderoso como el FOSFO GLICO KOLA DOMENECH a base de arríen.

En el tren-correo de Madrid ha llegado hoy el Dr. D. Francisco Reig, que en recientes oposiciones últimamente celebradas ha obtenido la plaza de auxiliar de la facultad de Medicina de Santiago.

Nuestra cordial enhorabuena.

YNGLES estirpa de raíz el vello y pelo. Venta en todas las buenas casas de Perfumerías y en casa de A. GAMIR, San Fernando, 34.

En el Centro Escolar y Mercantil de la calle de Libreros se celebró ayer tarde la fiesta de la Esgrima que habíamos anunciado, y que se vio honrada por público muy numeroso y distinguido.

Dieron asalto los Sres. Rodríguez y Gómez, a espada; Gay y Sánchez, a sable; Martí Alonso, premiado en el último concurso de Barcelona, y Martínez, a florete; los Sres. Gómez Genovés y Gaya, a espada; Martí y Rodríguez, a florete; Sánchez Roglá y Martínez, a sable.

Los intermedios fueron amenizados por el sexteto.

En el Saló Cuesta, Droguería de San Antonio, se entrega gratis a quien lo pida elegante catálogo ilustrado de las preciosas máquinas fotográficas inglesas Kodak.

El Hotel Restaurant del Vedat (Torrente) tiene magníficos panoramas. Pensión, desde 7 pesetas. Cubiertos, desde 3 pesetas. Pabellón aparte para guisarse los huéspedes.

Los señores profesores y profesoras de música, inspectores e inspectoras de orden, ayudantes de instrucción primaria, profesoras de canto escolares, profesoras de dibujo, conserjes y en general cuantos perciben sus haberes con cargo al capítulo de Instrucción del presupuesto municipal, se servirán presentarse en este Ayuntamiento y negociado de Instrucción pública del mismo, durante las horas de oficina, para enterarse de un asunto de carácter urgente.

Hallándose vacante una plaza de profesora de música en la Escuela Normal de Castellón, ha sido nombrado el siguiente tribunal de oposiciones: Presidente, don Joaquín Fenollosa; vocales: doña Encarnación Goma, D. Tomás Aldás, D. Amancio Amcros y D. Francisco Peñarroja.

Ha sido nombrada maestra interina de Castellón doña Magdalena Yañez Tirado.

El próximo domingo principiará en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las cinco y media de la tarde, la solemne novena-misión costeadá por la Servidumbre del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en dicha parroquia, y por la piedad de los fieles.

De los sermones de la novena están encargados los elocuentes oradores sagrados Dres. D. Luis Quixal Beltrán, magistrado de Segorbe; D. Enrique Ibáñez, beneficiado de la Metropolitana; D. José R. de Oya y don Félix Vicente Tomás VV.º.

Seguramente se verán concurrir muchos estos cultos, dada la solemnidad extraordinaria que la Servidumbre del Sagrado Corazón de Jesús imprime a todos los suyos en esta parroquia.

Gran corrida de toros de feria en Sevilla por Gaona, Gallito y Belmonte, hoy en el Cine Moderno, con otras.

De la empresa de "El Consultor de los Bordados" de Barcelona, hemos recibido el cuaderno número 212, siendo de indiscutible gusto los dibujos que contiene, propios para bordados, encajes y otras labores femeniles. Se admiten suscripciones y encargos especiales de dibujo y pintura en esta capital, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), núm. 8, segundo.

El Ateneo Valenciano convoca a junta general ordinaria, por primera convocatoria, para mañana sábado, a las nueve y media de la noche.

La Sociedad Pintores de Abanicos convoca a los socios y no socios a junta general extraordinaria para pasado mañana, a las diez de la mañana, para tratar de asuntos de gran interés para el oficio.

El Dr. D. Vicente Corona, mayordomo del Prelado electo para esta diócesis doctor Menéndez Conde, que, como dijimos, se hospeda en el Palacio Arzobispal, visitó ayer tarde el Real Colegio de Corpus Christi, asistiendo a la fiesta Eucarística que en él se celebró. Quedó admirado de la grandiosidad del acto, encomiando como verdadero modelo la fundación del insigne Patriarca Beato Juan de Ribera.

El Dr. Corona asistió después al asalto de esgrima que se celebró en el Centro Escolar y Mercantil, y realizó más tarde algunas visitas.

La Comisión provincial se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia del señor Guallén Engo.

Como subsiste el período de sesiones de la Diputación, se ha limitado a informar algunos expedientes de trámite, sin importancia.

Se había dicho que el teatro Principal abriría en breve sus puertas con una compañía de variedades y cine.

Se nos informa que la noticia es inexacta, puesto que el pliego de condiciones lo prohíbe.

Hijos de Luis Amador, San Vicente, del 8 al 12.

Por importantes reformas en el local se está preparando una gran liquidación, que comenzará en breve.

En el tren correo de Madrid ha llegado el diputado a Cortes Sr. Simó.

El Emmo. Cardenal Primado de España Dr. Guisasaola, Administrador Apostólico de la diócesis, ha estado esta mañana en el Colegio de las Carmelitas de la Caridad (Sagrado Corazón de Jesús) y ha administrado la Comunión a las colegialas.

Más tarde ha presidido el Capítulo general de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados ó sea de las Hermanitas de los Pobres.

Con las diarias tempestades que ahora padecemos, se ha puesto de nuevo sobre el tapete la cuestión de los coches granifugos y su probada utilidad, si con buenos.

De Tabernes de Valldigna comunican que anteaer a las tres y media de la tarde se presentó un negro nubarrón e inmediatamente se sacaron a la plaza los coches granifugos guardados en la casa del ayuntamiento, y que al ir a prender fuego al primero empezó a caer piedra muy gruesa. Se hizo el disparo de los coches con gran rapidez y a los pocos segundos dejó de caer piedra, y en cambio cayeron gotas de agua enormes.

Atienden que fueron lanzados siete ó ocho coches contra la nube tempestuosa y la tormenta se disipó como por encanto, corriéndose las nubes hacia Rafelguaraf.

En este pueblo imitaron la conducta de los vecinos de Tabernes y lanzaron coches, pero todos estallaron a poca altura, sin producir el efecto deseado.

Hay necesidad, pues, de estudiar con verdadero interés el asunto, pues se trata de la defensa de cuantiosos intereses agrícolas.

OVILLEJO
¿Qué te receta el Doctor?
Licor.
¿Licor te manda tan solo?
del Polo.
¿Y de qué Polo prescribe?
de Orive.
Dice que ya nadie vive
Con la dentadura sana
Si no usa por la mañana
Licor del Polo de Orive

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Señor cajero de la Guardia civil, 3.992.46 pesetas; D. Antonio Alcázar, 555.75; don Salvador Arnau, 98.80; Compañía ferroviaria de Silla a Cullera, 653; Sociedad del ferrocarril de Aragón, 611.11; Compañía del ferrocarril de Alcoy a Campaña, 44.81; señor presidente de la Academia de San Carlos, 10.000; D. Juan Patino, 54.60; D. Antonio Maylin, 247; D. Rafael Ferris, 315.13; y D. Luis Martí, 1.500.

La Juventud Liberal Democrática convoca a los señores socios de la misma para mañana sábado, a las siete de la tarde, a junta extraordinaria, con carácter urgente, siendo valederos los actúdos que se tomen.

El alcalde y ayuntamiento de Yátova han presentado recurso ante el señor Gobernador, oponiéndose al registro de la mina denunciada, compuesta de veinte pertenencias, denominada "San Jaime", situada en los términos de Alborache y Yátova.

Para presidir la corrida de toros del domingo, el señor Gobernador ha delegado al oficial de secretaría D. Fulgencio González. De alcalde de plaza actuará el inspector de Vigilancia Sr. Rodríguez y de orden el Sr. Tolsa.

Se interesa la presentación en la secretaría de Gobierno de esta Audiencia de los herederos del notario que fué de Utiel y Chiva D. Pedro Ibáñez Yagüe, para enterarse de un asunto que les interesa.

Uno de los establecimientos que goza de la popularidad y se ve concurrido a todas horas es el Gran Merendero y Café "El Brillante", a cargo de Andrés Ballester, junto a la Rotonda del tranvía en la playa de Levante.

Todas las personas de buen gusto visitan el establecimiento, teniendo la seguridad que por el selecto de la cocina, abundancia en las raciones y esmerado trato, salen satisfechas.

En el ramo de repostería se distinguen los helados, que son una verdadera especialidad.

Se reciben encargos para arroz a banda y paellas, y este merendero tiene su crédito bien cimentado por los exquisitos cuidados y atenciones que guarda a su numerosa parroquia.

Este año ha levantado un piso al merendero, construyendo una terraza ideal, desde donde se domina todo el puerto y la playa, formando un conjunto artístico e ideal para en las noches estivales disfrutar de fresco y arte.

Por todos estos motivos no dudamos será el merendero "El Brillante" el punto de reunión durante el actual estío de las personas de buen gusto y aficionadas a los platos exquisitos y delicados.

En el tren correo salió anoche para Madrid el diputado electo por Chelva D. Enrique Alcazar, que, fué despedido en la estación por muchos amigos particulares y políticos.

El mejor depurativo vegetal de la sangre, Enolatur Zarza, que se elabora en la Botica Viuda Costas, torre Sta. Catalina.

D. Luis Matoses Marqués, juez de primera instancia de Torrente ha sido ascendido en categoría y trasladado a Falset (Tarragona).

En Torrente será reemplazado, como ayer dijimos, por D. Rafael Bono Pons, que lo era de Eñau.

La Junta de Colonias Escolares ruega a todos los maestros nacionales y particulares que deseen prestar su concurso a las Colonias que se han de organizar este año, bien como directores ó auxiliares, lo soliciten del señor presidente de las mismas D. Jesús Bartrina, antes de fin del presente mes, Ateneo Científico, Mar, 23.

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho: Lengua castellana, números 121 a 148; Aritmética, números 100 a 113; Francés 2.º, y por segunda convocatoria de enseñanzas colegiada y libre, nociones de Aritmética y Geometría.

A las diez: Álgebra y Trigonometría, números 1 a 30.

A las once: Geografía de Europa, números 131 a 150.

A las tres de la tarde: Ingreso, números 183 a 223, y por segunda convocatoria del 141 a 180.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.—Manantial de aguas sulfurosas. Baños calientes. Junto a la iglesia del Grao.

Hace dos días los ladrones visitaron una de las casetas de la calle de la Paz, propiedad del Ayuntamiento, dejando tarjeta, es decir, llevándose algo.

Anoche repitieron la visita en otra caseta, llevando a cabo idéntica "galantería". Los comerciantes que tienen arrendadas las casetas halláanse alarmadísimos.

¿No les parece a las autoridades que en plena calle de la Paz, es escandaloso que ocurran esos hechos?

Hoy han fundeado en este puerto los buques siguientes:

"Saint Vicers", de Ruan, con cargo general; "San José", de Sevilla, con idem; "Cabo Oropesa", de Bilbao, con idem; "Lulio", de Ibiza, con idem; "Cabo Nao", de Bilbao, con idem; "Barceló", de Barcelona, con idem; "Cabo Higuier", de Marsella, con idem; "Melitón González", de Barcelona, con idem.

Han sido despachados:

"Saint Vicers", para Alicante, con cargo general; "Cabo Oropesa", para Marsella, con idem; "Cabo Nao", para Barcelona, con idem; "Lulio", para Ibiza, con idem; "San José", para Marsella, con idem; "Balboa", para Liverpool, con idem; "Kassa", para Marsella, con idem; "Cardiffan", para Burriana, en lastre; "Vicente Puchol", para Melilla, con cargo general; "Cabo Higuier", para Bilbao, con idem; "Melitón González", para idem, con idem.

Casa CANO
PI y MARGALL, 88, (Ruzafa)
Avisos: Teléfono núm. 13
Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

BALNEARIO DE COFRENTES
Aguas notables por su riqueza inusitada en ácido carbónico (571, 4 cms. y 1, 1303 gramos en un litro) y por haberlas clasificado el Dr. Peset como similares a las famosas alemanas de Carlsbad y Marienbad, que se expenden en temporada oficial, 15 de junio a 15 de setiembre. Excelente Hotel. Instalación moderna. Paisaje pintoresco. Itinerario. Estaciones de Regenera ó Alemanas.

Informes y prospectos: El propietario D. Manuel A. Parisi, Heróicos de Cofrentes, y en Valencia, Plaza de Cesteros, núm. 1.

Teatro Ruzafa CINE MATOGRAFO
Hoy programa, de primer orden
La hija del pecado Gran éxito. (3 partes)
El pasado que vuelve (Estreno) (2 partes)
El rescate de Salustiano (Cómica)
Los pájaros en su intimidad
La sirvienta pérdida

El lunes estreno de
La estrella del genio (En colores) (Pathé)
¿Fabricantes, molineros, regantes?

Vuestros motores de gas, eléctricos, turbinas y máquinas de vapor, tienen la obligación de durar muchos años, pero vosotros debéis procurar de gastar aceites y grasas barato, que son perjudiciales a la maquinaria.

Los mejores aceites y grasas conocidos en el mundo son los de la Vacuum Oil Company S. A. E. S.º, S.º, S.º, que se expenden en la tienda general de la calle de Sagratero, núm. 4. Teléfono núm. 689.

Desconfiad de aceites baratos, que lo barato sale caro en accidentes, y después las reparaciones suben mucho dinero. En una máquina que os dé fuerza útil, que represente economía de carbón y este cuesta dinero. Con los aceites Vacuum encontraréis todas estas ventajas; con menos aceite obtendréis mayor rendimiento.

Alberto Escobar
Pozos artesianos
Molinos de viento
Molino Escobar
= Único en España patentado =
= Patente 56.049 =
Talleres: Calle CUARTE, 48

Piperacina MIDY
GOTA. REUMATISMO

Aprendices
Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Funeraria
de Vicente Vila (Panderola)
Fascual y Genís, 16
Teléfono núm. 771
Comunicación con toda la provincia.—Preto sin competencia.

El aniversario que se celebrará mañana, 20 del corriente, a las siete de la mañana, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, del Caballá, se rá en sufragio del alma de

La señora
Doña Filomena Ballester Ramis
DE NAVARRO
QUE FALLECIÓ EL DÍA 16 DE JUNIO DE 1907
R. I. P.

Su familia agradecerá a sus amigos la asistencia a dicho acto religioso.

LA SEÑORA
Doña María Barberán Ascón
Viuda de D. Ramón Gil
falleció el día 6 de junio de 1914
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.
Sus desconsolados hijos D. Ramón y D. José María, hijo político D. José Martínez Roca (ausente), hermano, hermanos políticos, y sobrinos ruegan a las demás familia y amigos se dignen encomendar a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado, a las once, en la parroquia Iglesia de San Esteban, así como a la misa rezada y Rosario que a las once de la mañana del lunes 22 y los ocho días siguientes se celebrará en el altar del Santísimo Cristo de la Corona de la Iglesia de Santa Catalina Martín, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

El Emmo. y VV.ºmo. señor Cardenal, A. A. de esta diócesis, y el Ilmo. señor Obispo de Coria conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

Teatro de la Princesa
Mañana sábado gran verbena extraordinaria. Teatro permanentemente iluminado, plantas y flores.

REGALO AL PÚBLICO DE 25 PESETAS
La opereta en dos actos
¡Si yo fuera rey...! Expléndida presentación
Decorado, vestuario y atrezzo, todo nuevo
Éxito colosal de Carmen Domingo
Debut del notable tenor José Sánchez
El bueno de Guzmán Gran éxito de Amparo Bori

Palco, 4 ptas.; butaca, UNA pta.; general, 0.40

El Corsé de París de Galo Sopena
Dos millones de corsés; se adaptan perfectamente a todos los trajes Derniere Mode, ó higiénicos para los órganos interiores. Los corsés de esta casa son los más preferidos por su elegancia y economía. Plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia.

Nota: De venta un busto cera, cuerpo entero, por cuarta parte su valor; marca Pierre Imans, de París.

Obra nueva
Vidas Ajenas
Intimidades y anécdotas de Rodríguez Marín, Sorolla, Los Quintero, Martínez Cubells, Primo de Ribera y Escuder

3 Pesetas
En las principales librerías

Gran Hotel Restaurant de ORIENTE
Ramón Vidal :: San Vicente, 84
Grandes reformas introducidas en el Hotel con todo el confort moderno.—Habitaciones bien ventiladas.—Cuarto de baño.—Pensión mejorable.—Se reciben encargos de Biscuit-giacé a domicilio.

GRAN TEATRO APOLO CINE
HOY, VIERNES MODA, HOY
Sensacional :: DEBUT :: Sensacional
MAXIM
(¿Mono ú hombre?)

El cine sigue con la sesión permanente, y los mejores ESTRENOS. Podrá verse MAXIM, a las 7.15 y 11.15.

ESTRENOS :: HOY :: ESTRENOS
BIDONI Y LA ARABÉ
LA NOVELA DE LUISA
Tres partes
PIFF Y LA FAMILIA ANDRADE
PRONTO :: PRONTO
LOS 35 PERROS COMEDIANTES

ESLAVA
Funciones para mañana
Por la tarde a las 6.30 y por la noche a las 9.45.
DEBUT de la eminente y genial artista
ELENA FONTS

Últimos días de proyección de la primera y segunda serie de la colosal y extraordinaria película
FANTOMAS
El film de más emoción que se conoce
Butaca, 0.75; general, 0.30.

Secoión religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—San Silverio, papa y mártir. Misa y oficio de este santo, con rito simple y color encarnado.

GUARENTE HORAS.—Principian en la Iglesia de las Escuelas Pías. Se desburre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Luis Gonzaga.
CORTE DE MORTA.—Nuestra Señora de la Alegria, en el Salvador.

LA SEÑORA
Doña Francisca de P. Jiménez y Aliaga y Estaban
Viuda de D. Pedro Juan Dorda Villarroya

Como así mismo el que se celebrará el lunes 22 del corriente, a las mismas hora y en la citada iglesia, como todas las misas que se celebran en el convento de Padres Capuchinos de la Magdalena, de Masamagrell, serán en sufragio del alma de su hija

LA SEÑORA
Doña Juana Francisco de P. Dorda Jiménez, Villarroya y Aliaga
que murieron en el Señor el 6 de junio de 1876 y el 21 de junio de 1901, respectivamente.

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
= R. I. P. A. =
Su hija y hermana doña Micaela Sofía, suplica a sus parientes y amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos por lo que quedará agradecida.

A los propietarios
Libritos de cien hojas de recibos, talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Tertulias literarias En casa Martínez Aloy

Fue una de las más concurridas e interesantes la celebrada anoche en la morada del presidente de la Diputación Sr. Martínez Aloy.

En el grupo primero figuraban objetos cerámicos de la Edad Antigua, de origen griego, etrusco y romano, ejemplares admirablemente conservados, de arribales, cixis, crateres, platos, Sisyphos, decorados en negro sobre fondo rojo y viceversa.

En el grupo segundo, ejemplares de Paterna, de los siglos XII al XIV, entre ellos una anfora, decorada en negro sobre el barro natural, con aplicaciones de vidrio verde, y un plato en verde y manganeso, con los escudos de doña María de Luna, esposa del Rey D. Martín Canilles; escudelles, jarros, todos con decoración de iguales tonos, vidándose en los ejemplares expuestos la colección completa de los objetos que con tanto interés estudia el competente expositor.

El grupo tercero, compuesto de cerámica de foch, fabricada en Manises durante los siglos medievales; tazones, platos tinajitas, floreros, tarros, pilitas para agua bendita y placas del Ave-Maria, todos de brillantes reflejos, contrastando con la piedad del azul, que completa su rico ornato.

La sección de Alcora es espléndida, destacándose entre los platos, fruteros, fuentes, escuderos, botes y otros objetos decorados con figuras de animales, flores y bustos, dos mancerinas, cuyo arte es de lo más primoroso y fino que hemos visto.

El Sr. González fué objeto de muchas felicitaciones. La Exposición fué visitada por la señora condesa de Ripalda, que honró con su presencia la tertulia de ayer.

El déficit de la Exposición

Al enterarse los acreedores de las pasadas Exposiciones de la enmienda presentada por el diputado D. Cortes Sr. Maestre para que de la cantidad destinada a la Exposición de Industrias eléctricas de Barcelona se pague el déficit de la Nacional y Regional Valenciana, se han dirigido el telegrama siguiente:

"Congreso" diputados: José Maestre, diputado Esquerro. Entero prensa enmienda proyecto Exposición Barcelona para Exposiciones Valencia, como acreedor felicitole, esperando apoyo de demás diputados región a quienes telegrafiarémos. —Fernández—

Cumpliendo lo ofrecido en la última parte del telegrama, han dirigido a todos los diputados y senadores por Valencia el siguiente telegrama:

"Defensa intereses Valencia, rogamos apoye enmienda proyecto ley Exposición Barcelona presentado Maestre."

Al enterarse los acreedores de las pasadas Exposiciones de la enmienda presentada por el diputado D. Cortes Sr. Maestre para que de la cantidad destinada a la Exposición de Industrias eléctricas de Barcelona se pague el déficit de la Nacional y Regional Valenciana, se han dirigido el telegrama siguiente:

"Congreso" diputados: José Maestre, diputado Esquerro. Entero prensa enmienda proyecto Exposición Barcelona para Exposiciones Valencia, como acreedor felicitole, esperando apoyo de demás diputados región a quienes telegrafiarémos. —Fernández—

Cumpliendo lo ofrecido en la última parte del telegrama, han dirigido a todos los diputados y senadores por Valencia el siguiente telegrama:

"Defensa intereses Valencia, rogamos apoye enmienda proyecto ley Exposición Barcelona presentado Maestre."

Al enterarse los acreedores de las pasadas Exposiciones de la enmienda presentada por el diputado D. Cortes Sr. Maestre para que de la cantidad destinada a la Exposición de Industrias eléctricas de Barcelona se pague el déficit de la Nacional y Regional Valenciana, se han dirigido el telegrama siguiente:

"Congreso" diputados: José Maestre, diputado Esquerro. Entero prensa enmienda proyecto Exposición Barcelona para Exposiciones Valencia, como acreedor felicitole, esperando apoyo de demás diputados región a quienes telegrafiarémos. —Fernández—

Cumpliendo lo ofrecido en la última parte del telegrama, han dirigido a todos los diputados y senadores por Valencia el siguiente telegrama:

"Defensa intereses Valencia, rogamos apoye enmienda proyecto ley Exposición Barcelona presentado Maestre."

Al enterarse los acreedores de las pasadas Exposiciones de la enmienda presentada por el diputado D. Cortes Sr. Maestre para que de la cantidad destinada a la Exposición de Industrias eléctricas de Barcelona se pague el déficit de la Nacional y Regional Valenciana, se han dirigido el telegrama siguiente:

"Congreso" diputados: José Maestre, diputado Esquerro. Entero prensa enmienda proyecto Exposición Barcelona para Exposiciones Valencia, como acreedor felicitole, esperando apoyo de demás diputados región a quienes telegrafiarémos. —Fernández—

Cumpliendo lo ofrecido en la última parte del telegrama, han dirigido a todos los diputados y senadores por Valencia el siguiente telegrama:

"Defensa intereses Valencia, rogamos apoye enmienda proyecto ley Exposición Barcelona presentado Maestre."

Al enterarse los acreedores de las pasadas Exposiciones de la enmienda presentada por el diputado D. Cortes Sr. Maestre para que de la cantidad destinada a la Exposición de Industrias eléctricas de Barcelona se pague el déficit de la Nacional y Regional Valenciana, se han dirigido el telegrama siguiente:

"Congreso" diputados: José Maestre, diputado Esquerro. Entero prensa enmienda proyecto Exposición Barcelona para Exposiciones Valencia, como acreedor felicitole, esperando apoyo de demás diputados región a quienes telegrafiarémos. —Fernández—

Cumpliendo lo ofrecido en la última parte del telegrama, han dirigido a todos los diputados y senadores por Valencia el siguiente telegrama:

"Defensa intereses Valencia, rogamos apoye enmienda proyecto ley Exposición Barcelona presentado Maestre."

Sucesos

Incendio de unos montes. Ayer se produjo un incendio en los montes públicos del término de Jérica.

Acudieron las autoridades locales, la Guardia civil y muchos vecinos, que consiguieron aislar el fuego, después de cuatro horas de incansables trabajos.

Se han quemado sobre 25 áreas de leñas bajas, habiéndose salvado los pinos.

Amago de incendio. Esta mañana a las 11'30 se ha inflamado una bombona de ácido en un almacén de drogas, situado en el núm. 2 de la calle de la Victoria.

Los dependientes y los vecinos, auxiliados por la bomba del retén, han conseguido atajar el fuego, que no ha tenido importancia.

Denuncias. La Guardia civil de Vallalonga y Manisa ha denunciado a varios pastores por pastoreo abusivo.

Caída. En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistida la anciana de 63 años María Galvis Tortajada, que presentaba la fractura del pie derecho a consecuencia de una caída. Pronóstico menos grave.

Remitido

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: Agradeceré de su bondad inserte en el periódico de su digna dirección el siguiente remitido:

"Como se me han dirigido amenazas de paralizar cierta construcción en la capital, cuya dirección me está confiada, me interesa hacer público, para que conste a las claras mi conducta en este asunto, que si bien es verdad que he dejado de admitir al trabajo después de la huelga, ha sido por causas determinadas por la índole de la construcción, afirmación que podrá demostrar plenamente, y en modo alguno por motivos de venganza personal, como algunos maliciosamente han supuesto.

La paralización del trabajo o el despido de otros obreros vendrá en mayor grado necesariamente la próxima semana, por haber coaccionado algunos obreros albaniles (extrños a la obra) a los canteros, cuyo trabajo es indispensable para continuar la construcción de nueva planta.

En el presente, como en otros, he procedido siempre utilizando las facultades ilimitadas que como a director técnico de la obra me corresponden, sin necesidad de previo aviso ni requisito alguno.

Ni caben en mi móviles pequeños, ni el utilizarlos conduciría a nada práctico. Sirva el presente remitido a la carta de un obrero, cuya firma no justifica autoridad alguna en el oficio de albaniles, y que he recibido en el día de hoy con las referidas amenazas.

Manuel Peris, arquitecto."

Teatros y artistas

PRINCESA. Se vió muy concurrido este teatro anoche. En la función tomó parte el primer actor Vicente Aparici, que alcanzó un ruidoso triunfo.

Estaba dedicado el espectáculo a los marinos italianos, que no pudieron concurrir por haber zarpado horas antes de nuestro puerto el buque "Puglia."

Maxim, el rey de los chimpancés, ha recorrido hoy las calles invitando al público a que concurre esta noche al debut suyo en Apolo.

El programa de cine no puede ser tampoco más selecto, pues al gran éxito dramático de ayer, de la casa Messter, se añadirá nada menos que tres estrenos: "La novela de Luisa, de Nordisk," "Bidon y la ábela," lindísima comedia, de Ambrosio, y "Piff y la familia Andrade, que hacen en junto más de 3.000 metros, buenos, de películas. Los precios serán: Preferencia, 0'50 pesetas, y general, 0'20.

RUZAFRA. Un programa de primer orden prepara para esta noche la empresa. Las películas son de gran mérito y el lleno está asegurado.

ESLAVA. Esta noche beneficio de la bella y gentil Fornarina. El lleno será grande, y las ovaciones demostrarán a la encantadora artista cuanto sienta el público su marcha. Se proyectará además la interesante película "Fantomas."

Artista valenciano. Ha llegado a Valencia, después de una excelente campaña por los teatros de las capitales del Norte, nuestro buen amigo el distinguido barítono de zarzuela D. Bernardino Barberá.

La Correspondencia de Valencia

Nuestro periódico se halla a la venta En Madrid D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor.

Kiosco de la Puerta del Sol, esquina a la calle Mayor. Kiosco de la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros.

En Barcelona Kiosco de El Noticiero Universal, plaza de Urquiza. Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente a la plaza Real.

En Sevilla Puesto de cerillas de Antonio Cantalajo, calle de las Sierpes, puerta del Circulo Mercantil, y En la Administración de El Noticiero Sevillano

Rafael Pellicer

Ordenes de compra venta de fincas, subasta, negociación de capitales. Despacho Plaza Mateo Gomis, 6.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 19, 14'15. La prensa. "El Imparcial".—Hablando del debate político, dice:

"La única consecuencia y resultado del debate político ha sido la ruptura pública y ruidosa entre Maura y el Gobierno, pero no se ha perdido el tiempo, porque el partido liberal-conservador se ha rehabilitado para el ejercicio del poder merced a la eliminación de Maura.

La mayoría estuvo ayer muy bien y Dato muy sincero y elocuente." "El País".—Elogia el discurso del señor Urzáiz, calificándolo de interesantísimo.

Declara que el Sr. Dato estuvo ayer de palabra mejor que otros días, y añade que, aunque la resolución de Maura es muy discutida, hay que proclamar y aplaudir, porque es una actitud diáfana, desinteresada y honrosa.

Aplaude también la actitud de los señores Azcárate y Lerroux. Entiende que en los mítines callejeros que dará el maurismo se aclarará el misterio y se escribirá el programa de Maura.

Dicho periódico termina diciendo: "Ayer quedó rota la unión conservadora. Maura queda con poquísima fuerza parlamentaria, pero con más fuerza que nunca en la calle.

Quedan divididos los liberales, y los reformistas más lejos del régimen que lo estuvieron en las pasadas Cortes." "El Liberal" se expresa en los siguientes términos: "La política de 1909 quedó desterrada para siempre.

Hasta las derechas, por boca de Mella, la anatematizaron. Solo se obstina en defenderla Maura. La serie de alabanzas que Maura ha oído, más que elogios al político activo, han sido necrologías que se le hacían en vida y flores que iban cayendo en la fosa que el mismo Maura fué cavando en vida.

Unicamente han estado, en sus puestos Pablo Iglesias y el reformismo. Ahora Dato, fortalecido con una mayoría entusiasta y arrojado el lastre Maura, debe hacer desde arriba algo de lo que se le pide desde abajo.

Los problemas de África y de Hacienda tiene que resolverlos. También las oposiciones tienen que cumplir con su deber y el reformismo no olvidar que constituye una esperanza."

"El País".—Título su intencionado artículo "Crisis total", y dice: "Aunque el presidente del Consejo señor Dato triunfó ayer de las indirectas de los mauristas y de las censuras de los demócratas, creemos que no quedará satisfecho del todo y no se contentará con una crisis parcial, sino que espionará al Rey la cuestión de confianza.

Nos parece digno el propósito del señor Dato de reconstituir el Gabinete con aquellos elementos que todos esperan. Entonces tendrá el Gabinete una consistencia de que ahora carece."

"A. B. C." dice: "Después del debate político entra el señor Maura en una fase nueva, realzada por todos. Queda el Sr. Maura frente al Gobierno actual y frente a la organización oficial del partido conservador.

Con la separación del Sr. Maura se pierde un instrumento de gobierno, y con la proscripción del Sr. Maura se pierde una acción noble y sincera, que el político se lleva a la calle.

Jamás se halló la ciudadanía nacional como ahora para reivindicar los principios de justicia y los ideales patrióticos." "El Universo".—Se expresa en estos términos: "Al retirarse el Sr. Maura, el Gobierno quedó herido en las fibras vitales, en la esencia de cuanto significa."

"El Debate".—Aplaude el discurso del Sr. Maura y lamenta que no hiciera alusión a sus convicciones religiosas. "El Socialista" declara: "Nada práctico ha quedado del debate. Al terminar este sigue todo oscuro, tenebroso, cerrado."

MADRID 19, 15'15. Dice el presidente. Saludamos esta mañana al Sr. Dato en su despacho oficial, y nos dijo: —Mañana a las dos y media habrá Consejo de ministros en el Congreso.

El lunes se celebrará otro en Palacio, bajo la presidencia de S. M. el Rey. Este mismo día la Mesa del Congreso irá a entregar a D. Alfonso la contestación del Mensaje.

Las mesas de ambas Cámaras pondrán a la sanción regia las leyes últimamente votadas. Después presidirá el Rey el Consejo, regresando a La Granja a la terminación del mismo.

El general Echagüe marcha a La Granja a poner a la sanción del Rey algunos decretos. Yo iré mañana a cumplimentar a la Reina doña Cristina y a la Infanta Isabel antes que comiencen su verano.

Mañana no vendré a la Presidencia. Cuántas noticias tenga las comunicaré al salir del Consejo. —Estará usted satisfecho de la votación de ayer?—le han preguntado los periodistas.

Y el Sr. Dato ha contestado: —Claro. Fué una votación brillantísima. Estamos satisfechos del resultado que todos esperábamos. Después de 30 sesiones, justa era la terminación del debate. Los periodistas han añadido: —Las piezas están empujadas en el mismo sitio que antes de iniciar el debate. El "Sr. Maura, no!" sigue lo mismo en la calle.

El Sr. Dato ha contestado: —Sí, el final ha sido muy desagradable. Hoy, en el Congreso, comenzará la discusión del proyecto de ley de Azúcares y la subvención a la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona.

Pide algo que favorezca a los carteros, por cuanto le contesta el Sr. Sánchez Guerra manifestando que no pueden dejarse las cartas en las porterías, ni pueden suprimirse las gratificaciones de cinco céntimos, pues éstas reportan un ingreso de ocho millones para el Estado.

El Sr. Estévez me su voto al de la mayoría, en la votación de ayer. El Sr. Albarran jura el cargo. El Sr. La Chica dirige un ruego que no se oye.

El Sr. Ruiz de Grijalba solicita se concedan derechos pasivos al personal de prisiones. El Sr. Sánchez Guerra le contesta, declarando que el Gobierno prepara un proyecto en ese sentido.

El Sr. Beltrán y Mucitu declara que hay muchos nombres de pueblos repetidos, y esto causa grandes perjuicios al comercio. El Sr. Morote pide sea variado el reparto de consumos en muchos puntos.

El Sr. Llorens recoge alusiones que le dirigieron en sesiones anteriores los señores Ortega Gasset y Rodés sobre un banquete celebrado en Tetuán.

Sostiene que en ese banquete no se atacó al Parlamento. Se muestra optimista respecto a Marruecos y hace un caluroso elogio de nuestro Ejército y de los generales Marina y Jordana.

El Sr. Ortega Gasset agradece las manifestaciones del Sr. Llorens, celebrando que sus apreciaciones sean análogas a las del diputado carlista. Ser muestra conforme en la concesión de recompensas a los modestos oficiales, pero no aprueba la concesión de altas recompensas.

El Sr. Amado pide la correspondencia cruzada entre el comandante general de Melilla y el Gobierno desde 1.º de enero de 1913.

Creo que fué indebidamente tomada la posición de Lantieri. El Sr. Aguado se ocupa del reparto de consumos en Hellín. Orden del día.

Proyecto de ley concediendo carácter oficial a la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona. El Sr. Crespo de Lara defiende una enmienda protestando que se concedan diez millones a esa Exposición y en cambio se abandonen los intereses agrarios.

Le contesta el Sr. Bugallal. Asegura que el Estado se preocupa de atender a los damnificados por las heladas, y que la cuestión que presenta el Sr. Crespo de Lara se aparta del objeto de la discusión.

El Sr. Maestre Laborde-Bois pide que se enjugué el déficit de la Exposición Regional de Valencia. Le contesta el Sr. Bugallal, demostrando su cariño por Valencia, y ofreciendo interesarse en esta petición.

El conde de Gamazo también le contesta satisfactoriamente. El Sr. Crespo de Lara retira la enmienda y se aprueba el proyecto en votación ordinaria. Sigue la sesión.

Senado. Abre la sesión el general D. Marcelo de Azcárraga a las cuatro menos cuarto de la tarde. En el banco de los ministros toman asiento los de Marina, Instrucción y Fomento.

El Sr. Carranza solicita un crédito para sostener un cañonero que vigile las costas de Portugal. El Sr. Miranda le contesta satisfactoriamente.

El Sr. Polo y Peyrolón recuerda que el Gobierno tiene presentados varios proyectos de ley sobre la cuestión social, pero entiende que no serán eficaces si no se procede antes a la reorganización del trabajo.

El Sr. Sánchez Guerra le anuncia que el Gobierno se preocupa en el asunto. Se entra en el orden del día. Se aprueba el dictamen referente a la aptitud legal del Sr. Gadea Orozco.

Jura dicho señor el cargo. Se procede a la votación definitiva del Tratado con Italia. El Sr. Allendesalazar pide votación nominal.

D. Amós Salvador explica los motivos que le determinan a votar en pro. El Sr. Labra anuncia que también dará su conformidad al proyecto. Se aprueba éste por 167 votos contra 18.

Como el quorum lo constituyen 165 senadores, resulta que sobran votos. Han votado en pro la mayoría, los liberales y la mitad de los demócratas. En contra los mauristas, los carlistas, el Sr. Rahola y la otra mitad de los demócratas.

MADRID 19, 18'15. Comentarios. Han seguido esta tarde los comentarios en los pasillos del Congreso, versando casi todos alrededor del debate político que terminó ayer.

Especialmente se ocupaban los comentaristas del discurso del Sr. Maura. Sus amigos mostrábase satisfechos del éxito alcanzado, lamentando la actitud en que se ha colocado el Sr. La Cierva.

Decían los comentaristas que el Sr. La Cierva no tendrá más remedio que volver a la política maurista. Se aseguraba también que los jóvenes mauristas proyectaban realizar algunas manifestaciones de protesta frente al domicilio del Sr. La Cierva y a las redacciones de algunos periódicos.

Los agrarios. Del 28 al 29 del corriente se celebrará un mitin agrario en Huerca-Overa, al que asistirán los Sres. Gasset, Argente y Grijalba. Propaganda maurista. Los mauristas tienen en proyecto la celebración de los siguientes mítines: El próximo domingo, en Madrid; el día 28, en Zaragoza; el 5 de julio, en Sevilla; el 6, en Cádiz; el 12, en San Sebastián; el 19, en todas las capitales de provincia.

Table with exchange rates for various locations like Madrid, Paris, London, etc.

Sección amena

En la África central. Un explorador se presenta al rey de una tribu. —Salud a vuestra majestad en nombre de Alemania.

—Muy bien; esta noche figurará usted en el banquete que doy en palacio... —Tanto honor...! —Como plato de resistencia.

Un empresario devuelve la partitura de una zarzuela a un compositor inédito. —No le gusta a usted?—le pregunta éste.

—No, señor; quiero una música de aires populares; pero aires populares que sean desconocidos. En una reunión. El ama de la casa dice a un joven: —Hola, Arturo, ¿y su hermano, no viene?

—No, señora; hemos echado a suertes quién había de venir. —¿Y ha ganado usted, pillastre? —No; yo he perdido.

En una "kermesse" de caridad, una señorita ofrece una copa de Champagne a un inglés. —¿Cuánto vale? —Dos duros.

—Le daré a usted cuatro. —Oh, caballero! Tanta generosidad merece una recompensa. Y la bella vendedora aplica sus labios a la copa y bebe un sorbito.

—Muy bien!—exclama el inglés.—Tome usted dos duros más y deme una copa limpia. Entre madre é hija: —¿Has trabajado mucho desde ayer? —Sí, mamá.

—¿Qué media estás haciendo? —La segunda. —¿Y dónde está la primera? —En ninguna parte. He empezado por la segunda para acabar antes.

CHARADA. Al hermano de dos cuatro le dieron una gran tunda, por marcharse de su casa a ver la cuatro segunda. Tiene dos tres el jardín, por ellas se encaramó y por caer en el agua de un estanque, no murió.

Como una cinco se'y'nda se presentó, y la Jacinta le llamó, entre varias cosas, una dos tres cuatro quinta. Solución a la anterior: Iconoclasta.

LA MODA Modelo de verano

Dentro de la mayor simplicidad no se puede pedir un modelo más original y elegante que el que reproduce hoy nuestro grabado.



Todo el traje es de franela color man-teca. La falda forma doble túnica y el cuerpo muestra dos originales tirantes cruzados, naciendo de debajo del gran cuello.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En la Compañía, á las siete, día primero de los ejercicios espirituales de San Ignacio...

TOROS Y TOREROS

ESTADO DEL GALLO. La noche última la ha pasado el diestro muy intranquilo, efecto de las numerosas visitas recibidas.

La de "Sobaquillo"

A los detalles ya publicados con referencia á la fiesta taurina que el próximo lunes ha de celebrarse en la plaza de Toros...

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS. Á PESETAS 0'50 CAJITA

LINEA HISPANO AMERICANA

Con itinerario fijo entre Valencia, New-York y la Habana. El día 25 del corriente llegará y saldrá el magnífico vapor español de 3.900 toneladas

CAROLINA E. DE PEREZ

Admitiendo carga para dichos puertos. Para fletes y demás detalles dirigirse á José Aguirre Matiel, consignatario en este distrito marítimo, calle Chapa, núm. 15, Grao.

GOTAS DIVINAS

(ACEITE VEGETAL) 4 Ó CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 á 8 días son suficientes para devolver á los cabellos blancos ó grises su primitivo color...

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur

Para Montevideo y Buenos-Aires. Saldrá de este puerto el día 1.º de julio el veloz vapor de 12.000 toneladas

Plata

Admitiendo carga y pasaje de 1.º, 2.º, 3.º económica y 3.º clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos, y se sirve en mesa la comida española...

VENDO MAS BARATO QUE TODOS

Porque prescindo de comisionados y corredores. Porque me concreto á ganar poco. Y por que no quiero explotar al público.

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos...

PRECEPTOS HIGIENICOS

QUE DEBE OBSERVAR LA MUJER DURANTE EL Embarazo, Parto y Puerperio. Por el DR. D. F. VIDAL SOLARES

Sección de espectáculos

Funciones para hoy. Teatro de la Princesa. No hay función. El sábado gran verbena. ¡Si yo fuera rey...!

Compañia Trasatlantica de Barcelona

Para NEW-YORK, CANADÁ, CUBA y Méjico. SALIDA FIJA DE VALENCIA EL 26 DE CADA MES

Buenos-Aires

El vapor correo. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

Servicio a Barcelona. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde...

Alquileres

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres en calle de Azofeiga, Razon, Serranos, 20, 2.º, de 10 á 12.

COLOCACION

Persona apta, inteligente en cuantos asuntos puedan surgir, sin pretensiones de importantes referencias y buenas condiciones, desea colocarse en despacho almacén, fábrica, etc. Diríjase, García, 10, 16, segundo.

VENTAS

Se venden cuatro castas, situadas en el camino de Benicarló, calle de Peris Mencheta, estan acuiladas y dan buena renta y otra en Burjassot, calle de Pilar Martí, Razon, plaza Esparto, 1.º

VENTAS

Se vende en la mejor calle de Godella una magnífica casa de seis pisos. 1.º en calle del Pí de la Cruz, 5, primer piso.

Aviso provechoso

Interesa á todos visitar la almorca permanente En ella podrán adquirir objetos de todas clases para alhajar habitaciones. Esta casa, al mismo tiempo lo comprato todo, sea viejo ó nuevo; muebles, sillones, cuadros, abanicos, mesas, cubre-camas, telas, imágenes, porcelanas, platos, objetos de oro, plata y bronce. Avisado en seguida á la ALMONEDA PERMANENTE, Camperanos, núm. 23, bajo, esquina de Caballeros.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esterillas de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

Las Esquelas Mortuorias

SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

Subasta VAPORES

Servicio regular de vapores. Para Londres EL ATLAS cargará el 20 del corriente. Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 20 del corriente.

Subasta

En esta ciudad. La casa número 2 de la calle de la Ballia, con fachadas recayentes á dicha calle y á las de San Jaime y Hierros de la Ciudad...

Agua Langlo

Producto acreditado para devolver al cabello blanco su color natural, sin más molestia que la que produce el peine, y van desapareciendo progresivamente las canas...

Señoras

nunca más tendrán velos que usen el Depilatorio Vinchitrich Alemán, por ser el único que hace desaparecer en el acto el pelo y vellón de la cara, brazos, etc., sin producir escorrión ni molestia al cutis...

COLOCACIONES

Hay para muchachos de 12 á 14 años y para jóvenes de 16 á 18, bien retribuidos. Hazán: calle del Ángel, 3, principal.

Venta

de una casa en la calle de E. Sendra, número 11. Razón: en la notaría de D. José Valiente, Caballeros, 24.

Tiene usted la familia fuera?

¡No sabe donde comer! Visite usted el restaurant La Central, calle de los Trinitarios, 4, y encontrará los renombrados cubiertos de 1, 150 y 2 pesetas. Abono de 30 comidas, 2250 pesetas. Servicio á la carta.

Aprendizás

Se necesitan de modista. En la calle de Don Juan de Austria, 7, entresuelo, dará razón.

Mesas de billar

En la calle de Cádiz, núms. 14 y 16, hay dos restauradas y pequeñas con todos sus accesorios, para vender con economía.

Billares

Se venden tres usados, sistema moderno, con buenas condiciones de precios. A. Calabuig, San Vicente, 205.

EL 65

retira el negocio y pretende liquidar todas las existencias en pocos días, lo que adquiere al público en general, por el que aprovechar la ocasión de adquirir géneros casi regalados. Calle Calabazas, 53.

Fábrica de artículos para viaje

Maletas Garriga, para muestrarios, construcción madera cruzada á cinco cueros. Patentadas con el núm. 8.585. Inmensos surtidos en maletas de fibra y todo lo concerniente en artículos para viajeros. P.L.A.Z.A. CAJEROS núm. 8, VALENCIA

COMPANIA SEVILLANA

Itinerario fijo. EL CIERVANA saldrá el día 28 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.